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Ki a hibás?
A képviselőház üléseit hétfőn új­

ból megnyitották, de az első ülés már 
kudarccal végződött, mert az ellenzék 
felismerve a Lukács-Tisza féle taktikát 
nem „állott kötélnek“, hanem teljesen 
a passiv resistencia álláspontjára he­
lyezkedett s nem jelent meg a Házban. 
Helyesen cselekedett, mert egyrészt 
amúgy se került tárgyalásra semmi 
komoly javaslat, másrészt kellett, hogy 
az ellenzék a kitiltások lejártával is 
demonstráljon a Lukács kormány tör­
vénytelenségei ellen.

Ma ismét változott a helyzet s 
amit a tegnap még cáfolni igyekezett 
Lukács, ma tényként áll előttünk, Zichy 
János lemondott tárcájáról.

Más körülmények közt egy minisz­
teri lemondás semmi különös se volna 
s inkább személyes motívumokban 
keresnők az okot, a mai helyzetben 
Zichy lemondása azonban nem bírál­
ható el ily módon, hanem sokkal 
mélyebb fekvő okot kell keresnünk s 
azt meg is találjuk.

Már az erőszak kezdetén rebes­
gették Zichy távozását, de az nem kö­
vetkezett be. Zichyre a Lukács-Tisza 
klikknek szüksége volt erkölcsi szem­
pontból. Tudvalevő dolog, hogy Zichy 
Jánost a kormányban nem politikai 
qualitásai tartották fogva, hanem szük­
sége volt rá a kormánynak egyéni in- 
taktsága, komoly politikai korrektsége 
miatt. Szinte tetszelgett magának a 
Lukács kormány felfelé Zichy Jánossal, 
ki nemcsak a trónörökös, de a koro­
na feltétlen bizalmát bírta egyéni korrekt 
qualitásai miatt.

És Zichy távozása ép azért kiszá- 
mithatlan erkölcsi vesztesége a kor­
mánynak, sőt nyílt elítélése annak a 
korrupciónak, mely a Lukács kormányt 
jellemzi.

E lemondás erkölcsi exisztenciá- 
jában támadja meg a kormányt s a 
munkapártot, mert egy oly miniszter, 
mint Zichy, kinek intaktságához nem 
férhet szó, mondja ki felette az Ítéletet, 
midőn állását elhagyja, mert nem akar 
közösséget vállalni a kormánnyal.

Ezen lemondás hátterében még 
egy fontos politikai motívumot szem­
lélhetni és ez, hogy Zichy meggyő­
ződött arról, hogy Désy vádjai iga­
zak.

Ez most már minden kétséget ki­
záró tény, melynek súlya ránehezedik 
a kormányra.

És most ? A kormánylapok világgá 
kürtölik, hogy im az ellenzék, mikor 
mi sem áll útjában, nem jelent meg a 
parlamentben; megbélyegezni akarja 
azzal, hogy a tömegsztrájkban együtt 
paktál a demokratákkal, hogy meg­
bontja a békés megegyezés útjait s az 
ország vesztére tör stb. stb.

Ám álljunk meg egy pillanatra. A 
Lukács kormány rendszerét elítélte 
Székely volt igazságügyminiszter, űr­
kor kilépett a pártból és lemondott 
tárcájáról; elítélték azok a munkapárti 
képviselők, kik ugyan nem léptek ki 
a pártból, de ha még oly halkan is — 
felemelték tiltakozó szavukat az erő­
szak rendszere ellen ; s végül elítélte 
nyíltan, s határozott formában most a 
kultuszminiszter a „ dédelgetett bizalmi 
ember.“ S mit jelent ez ?

Ez nem egyszerit kritika a kor­
mány rendszerével szemben, de nyílt 
demonstrálása annak, hogy ezzel a kor­
mánnyal semmit sem lehet csinálni, 
hogy ez hatalmi vakságban szenved, 
hogy néni lát, nem hall egyebet, csak 
mit magának kitűzött, hogy nincs 
előtte meggyőződés, nincs előtte 
belátás, hanem vakon megy előre, csak­
hogy célját elérje s minden eszközt jó­
nak tart és helyesnek, csakhogy álmait 
megvalósítsa.

Hisz — íagadhatlan — lehet kri­
tizálni az ellenzék taktikáját is ; tagad­
hatlak hogy az elkeseredés hamis 
hangokat hallatott részükről is, de 
mondja bármely komoly, gondolkozó 
férfi, mit tehetett az ellenzék, ki jogai 
s igaza teljes tudatában a legigazság­
talanabb jogtiprást látja, ki kénytelen 
tapasztalni, hogy az országban nincs 
meggyőződés, becsület, tisztesség, mert 
minden vásárolható. Csoda-e, ha ily 
körülmények közt a hév, az elkesere­
dés elragadja a szenvedélyeket ?

Ki okozta ezt, ki provokálta ezt, ki 
a hibás ?

Vájjon egy Andrássy, Apponyi, 
Székely, Zichy János, Zichy Aladár s 
a többiek, kik közéleti szerepléseikkel 
egy nemzet tiszteletét vívták ki, kapha­
tók csak oly könnyen politikai heccek 
rendezésére ?

S ha ott látjuk őket a küzdők so­

rában, ha, bár más utakon is, még azt 
látjuk, hogy egy cél lebeg szemük 
előtt; a korrupt rendszer megbuktatása, 
kérdem minden komolyan gondolkozó 
embertől, ki figyelemmel kiséri a napi 
politika eseményeit, ki be tud tekinteni 
a kulisszák falai mögé, mondja meg, 
hacsak önmagának is: Ki a hibás ?

(Q)

Belpolitikai hírek.

Sokféle kommentárral kisérik a kor­
mánylapok az ellenzék távolmaradását a 
hétfői ülésről. A következmények beigazolták, 
hogy az ellenzéknek igaza volt, mert a kor­
mány voltaképen egy kis színházi előadást 
produkált, melyhez statisztátásra akarták 
megnyerni az ellenzéket, hogy a kormány 
elnök a t. Ház előtt tisztázza magát. Az 
ellenzék ügyes taktikával nem ugrott be. 
Így aztán gyér publikum és hideg érdeklő­
dés mellett játszták le az egy felvonásos 
bohózatot, mely java részben inkább mono- 
log volt, mert Lukács kizárólag beszélt s a 
t. Ház, mely a „többségi pártból“ állott ki­
zárólag, el Is hiit neki mindent. Azt is, hogy 
Désy féle tanuk állításai „egyoldalú állítások, 
melyek annak idején alkalmasak lehettek arra, 
hogy egy csinos kis bank-ügyet lecsendesit- 
senek, de nem bírnak bizonyító erővel egy 
ily fontos vádban“

Hát lehet, hogy Lukácsnak igaza van, 
de akkor, miért nem nyitott ennek utat az 
illetékes forum előtt s miért nem cáfolt e 
bizonyításokra ott ?

A munkapárt meg is éljenezte Lukácsot. 
Legyen nekik, de azért a tust is meg kap- 
kapták Zichy lemondásában. E lemondás er­
kölcsi következményeit vezető cikkünkben 
említjük, e helyen csak a tényt konstatáljuk, 
mely magában is sok gondolatot tartalmaz, 
főleg ha tekintetbe vesszük azt, hogy Zichy 
János úgy a trónörökösnek, mint az uralko­
dónak egyik legbizalmasabb embere a kit 
politikai korrektsége miatt nem vádolhat a 
kormány „ellenzéki okvctetlenkcdéssel“.

A munkapárt körében elképzélhető meg­
döbbenést keltett Zichy gróf lemondása s 
nem is próbálgatták kommentárral kisérni, 
hanem inkább kétségbe vonták, holott a bc- 
avatottabb körök már az utódban is megál­
lapodtak Jankovich személyében.

*
* *

Az ellenzék erősen készül a küzdelemre 
s a választójog kitűzésével be is vonul a 
Házba, mikor is teljes erővel veszi fel a küz­
delmet a kormány ellen. Addig is az ellen­
zék nagy része agitációs körúton van.

Egyébként az ellenzék a néppárt klubb- 
helyiségében megtartott értekezleten, melyen 
Molnár János elnökölt, a következő határo­
zatot hozta:

Megdöbbenéssel látta a szövetkezett 
ellenzék, hogy Désy Zoltánt Lukács Lázzló
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miniszterelnökkel szemben emelt vádjainak 
és különösen annak a vádnak bizonyithatá- 
sától, hogy Lukács László az állammal kö­
tött üzletek alkalmából a Magyar Banktól ál­
lami tisztviselők utján négy millió koronát 
felülhaladó összeget fölvett s azt sem az ál­
lamkincstárba be nem szolgáltatta, sem azzal 
mint állam pénzzel el nem számolt, hanem 
a munkapárt választási költségeinek fedezé­
sére fordította és ezzel pártját illegitim vagyoni 
előnyhöz juttatta, a bíróság elütötte.

Gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi Al­
bert és gróf Zichy Aladár nyilatkozatával 
szemben, kik Désy ezen vádját megerősítet­
ték és magukévá tették, Lukács László a 
vádat még tagadni sem kísérelte meg, annál 
kevésbbé azt, hogy a nyilatkozatukban foglalt . 
tényállításért magának a bíróságnál elégtételt 
szerezzen.

A szövetkezett ellenzék előtt tehát két­
ségtelen, hogy azok a képviselők, kiknek a 
megválasztásához a munkapárti kassza egész­
ben vagy részben hozzájárult, a Lukács 
László által jogtalanul erre a célra fordított j 
állami pénzen lettek megválasztva s hogy az 
állam pénzének ilyetén megszerzése és fel- 
használása nemcsak jogosulatlan, hanem al­
kotmányos es erkölcsi szempontból is föl­
tétlenül elitélendő.

*
* *

Egyre sötétebb felhők tornyosulnak 
fejünk felett. A választójogi küzdelem, mely 
kilép a parlamentből az utcára, megállítja 
a dolgos munkás kezet, óriási hullámokat 
ver.

Az orsz. szociáldemokrata párt ma 
végleg határoz a sztrájk idejére nézve s ak­
kor megindul a küzdelem, mely talán elsöpör 
sokakat, de talán tisztítani fogja a légkört.

Külpolitikai hírek.

A táviratok ugyan egyhangúlag szél­
csendről beszélnek s arról adnak hirt, hogy 
a helyzet engedett a feszültségből, de azért 
ellentétek még mindig vannak az albán 
kérdésben a Monarchia és Oroszország 
közt. A mai bonyolult helyzetben alig ad­
hatunk teljes hitelt a táviratoknak s inkább ! 
van okunk az aggodalomra, mert a békés 
megegyezés dacára is Oroszország nemcsak 
nem szerel le, de ellenkezőleg egyre jobban 
készül.

Fontos körülménynek kell tekintenünk 
azt is, hogy Montenegró mindenáron ragasz­
kodik Skutarihoz és semminemű intervencióra 
nem hajlandó arról lemondani.

A helyzet tehát valójában változatlan s 
éppen e merev stagnálás bizonyítja azt, hogy 
a differenciák nem semmisithetők meg s csak 
alkalomra várnak, hogy kiüssön a sokat kés­
lekedő háború, mert most még csak azzal 
nincsenek tisztában, hogy melyik is kezdje s j 
mindenik a másikra szeretné tolni a felelős- i 
séget.

A román-bolgár konfliktust sem sikerült 
eddig lokalizálni. Ugyan mindkét állam el­
fogadta a nagyhatalmak intervencióját, de 
mindketten nyomatékosan kijelentették, hogy 
a hatalmak döntése egyikükre sem kötelező, 
hanem ezt tetszés szerint elutasíthatják, vagy 
elfogadhatják.

A harctéren semmi uj. Drinápoly és 
Skutari sorsa eldöntetlen s mindkettő erő­
sen tartja magát. A csataldzsai vonalon a 
bolgár sereg kénytelen volt Csorluig vissza-
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vonulni, miután Szilivrit feladták. Az időjárás 
is nagy akadálya a háborúnak s főleg a 
bolgár seregre nagyon káros, mert a távira­
tok szerint Trácia egészen hó alatt áll s Így 
a sereg fenntartása igen sok nehézségbe üt­
közik.

Mexikóban a forradalom tovább dühöng, 
sőt egyes jelentések szerint már valóságos 
anarchiává fajult. Az üzletek zárva vannak s 
a forgalom teljesen szünetel. Taft elnök e 
kérdésbe nem akar beleszólni, mert ezt 
Mexikó speciális ügyének tekinti.

Fel Rómába!
Testvérek ! Vigadozik a lelkünk és mégis 

könyek ülnek szemeinkben, mikor mi azt 
hirdetjük nektek, hogy ünnepünk vagyon 
ebben az esztendőben. Tizenhatszáz eszten­
dővel ezelőtt a római világbirodalom vég­
telen térségein, egekbe nyúló hegyeinek tö­
vében megszámlálhatatlan nemzetek laktak, 
a nagy magyar síkságon is acélpáncélos lé­
giók vágtattak, fényesek, ragyogók, gazdagok 
— valamennyien pogányok. A törvénykező 
helyeken pedig a bírák ajkáról harsogott a 
halálos ítélet a keresztények ellen. És mű­
ködött a hóhér és ömlött a vér és ropogtak 
a csontok és ropogtak a máglyák és a kata­
kombák mélységeiből sirverő csákányok 
tompa zuhogása hallatszott, ahol a halálra 
keresett keresztények tem:tték vértanú test­
véreiket és végigzugott a sötét üregeken ke­
mény férfiak és erős asszonyok, gyönge 
leányok és anyátlan gyermekek éneke : Jézus, 
Jézus, könyörülj rajtunk !

Tizenhatszáz esztendeje annak, hogy 
Nagy Konstantin császár 313-ban megállí­
totta a keresztények vére zuhogasát, eloltotta 
a máglyákat, kivette a hóhér kezéből a kar­
dot és feltüzte Krisztus keresztjét koronája 
tetejére. És most tizenhatszáz esztendő múlva 
a régi római birodalom minden térségén ke­
resztény népek ülnek és Krisztus keresztje 
ragyog százezer templomon, millió sirhalmon. 
És megmozdulnak a nemzetek és Rómába 
sietnek, hogy az örök városban ünnepeljék 
meg a Világegyház diadalmas felszabadulá­
sának ünnepét.

Ünnepelnek a lelkek!
Mintha a rég elfeledett sirok, rég leta­

posott temetők mozdulnának, mintha a kata­
kombák mélyén halk ének kezdene szárnyal­
ni. A századok szellemi Rómába vándorol­
nak és az ős Appiai-ut mentén, a Collis Va- 
ticanus alján, a két borostyánfa mellett (apud 
duas lauros) meg a katakombák fölött és a 
Halász Apostol sirdombján. Idők köszöntik 
egymást: tizenhat század szellemei, mind­
egyiknek jobbjában magasra emelt ragyogó 
kereszt, hódolnak az első három század té­
pett ruháju, véres köntösű, vértanukoszorus 
Egyháza előtt.

Testvérek 1 Anyaszentegyházunk diadal­
masan megvívott háromszázéves szabadság- 
harcának ünnepén a magyar nemzetnek is 
meg kell jelennie. Ezért 1913. április hónap 
30-án szent bucsujárást hirdetünk Rómába.

Nem a szemek kíváncsisága vezet ben­
nünket, hanem a lelkek kívánsága. Nem né­
zegetni akarunk, hanem imádkozni és lélek­
ben megilletődni. Térdeinkkel és ajkainkkal 
akarjuk érinteni a helyeket és köveket, ame­
lyeken őskeresztény testvéreink a halálba 
mentek. Le akarunk borulni Szent Péter sirja 
és Szent Péter utóda előtt. Énekelni akar­
juk bus magyar énekeinket a katakombák 
megszentelt folyosóin. Lelkünk mélyéig meg­

rendülni akarunk a Kolossyeum fekete bás­
tyái között és ott elvérzett keresztény őseink 
példáján akarjuk megtanulni Krisztus hősies 
és elszánt követését.

Jöjjetek testvérek, ünnepelni és őseink 
hitéről tanúbizonyságot tenni.

Indulás Budapestről április hó 28-án. 
Útirány: Budapest, Trieszt. Velence, Róma 
és vissza. Rómában öt napot töltünk és 
Öszentségéhez több egyházfő vezetése alatt 
járulunk. Velencét, a világ egyik legszebb 
városát utbaejtjük, hogy Szent Gellért, a ma­
gyarok téritő apostola iránt is lerójuk tiszte­
letünk és hálánk adóját.

Részvételi árak: I. osztály 240 korona, 
II. osztály 180 korona, III. osztály 115 ko­
rona, IV. osztály 80 korona. Az árakban 
benne van a vasúti- és hajójegy és az I., 
II., III. osztályuaknál a teljes ellátás. A IV. 
osztályúak az élelmezésről maguk gondos­
kodnak.

Jelentkezési határidő április 15. A 
jelentkezésnél 20 koronát kell befizetni, a 
többit nyolc nappal az indulás előtt kell a 
rendezőségnek beszolgáltatni. Minden levél 
és pénz erre a címre küldendő: Katholikus 
Népszövetség, Budapest, IV., Ferenciek-tere 
7. sz.

Jöjjetek Testvérek, ünnepelni és őseink 
hitéről tanúbizonyságot tenni !

Rakovszky István, v. b. t. t., a Kath. 
Népszöv. elnöke. Dr. Prohászka Ottokár, 
székesfehérvári püspök, a Kath. Népszöv. 
alelnöke. Dr. Zbóray Miklós, országgyűlési 
képviselő, a Kath. Népszövetség alelnöke. 
Dr. Ernst Sándor, pápai kamarás, vezér- 
igazgató. Haller István főtitkár.
mimmimemßpimtmßßßtmimtm

NAPI HÍREK.
A munka nemesit.

Ezt a közmondást láttam egyszer 
felírva egy munkásház falára.

Régen tudtam ugyan ezt, de most 
mikor szemben láttam magammal, oly 
különösen hatott rám s mig ott tartóz­
kodtam, akaratlanul is folyton oda té­
vedt szemem, ahol ez állott szép góth 
betűkkel felfestve: a munka nemesit.

Sokáig nem gondoltam erre, talán 
el is feledtem ... a munkát ugyan nem, 
de jelszót... az Írást... mely ott volt 
a falon ... szép, góthikus betűkkel.

Egyszer aztán betértem a templom­
ba ... csúnya rossz idő volt, az ember 
ilyenkor nem szeret kijárni s mégis 
templomunk tömve volt... Jámbor né­
nikék ... ifjú lányok ... férfiak ... komo­
lyan és mereven ... álltak, vagy térdel­
tek ... mindannyian imádkoztak ... buz­
gón . .. lelkűkből...

Aztán kimentem az utcára ... néz­
tem az embereket... amint sietnek egy­
más mellett... ellestem beszélgetéseiket 
titkon, észrevétlenül s miket hallottam, 
azon gondolkoztam ...

Egyszerre két nő haladt el mel­
lettem. Beszélgettek élénken, mint akik 
sokat akarnak mondani... Éppen mel­
lettem léptek el, mikor egy szó ütötte 
meg fülem, mit addig nem hallottam : 
munkadélután. Furcsán hangzott fülem­
nek ... miért munkadélután ... miért 
nem délelőtt, miért nem munkanap ... 
mikor ma minden percet kihasználunk, 
mikor ma nem elég a nap 24 órája ... 
miért akkor csak munkadélután ...

Nem értettem. Dehát mit tegyek .. ?
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Egyszer aztán az újságban olvastam: 
Kedden a rajzteremben munka-délután 
lesz. No ez aztán még jobban konfun- 
dált mindent, rajzterem — munkadél­
után . . . hogy illenek ezek össze . . . 
Nem állhattam meg, győzött a kíváncsi­
ság .. . hát kirukkoltam, megkérdeztem 
s komolyan mondom egyszerre deren­
geni kezdett, sütött a nap . . . megér­
tettem a templomban ájtatoskodókat... 
nemcsak az öreg néniket ... de a höl­
gyeket a nagy kalapokkal . . . imádkozó 
lelkűkkel, megértettem mindent: a mun­
kát ... a délutánt . . . s igazat adtam: 
ezek igazán munkadélutánok, a munká­
nak délutánjai, hol nagy lelkek ... ne­
mes urinők . . . jámbor nénikék együtt 
dolgoznak, munkálkodnak . . . együtt 
készitgetik a templomok ékességeit s 
együtt ékesítik lelkűk szép templomát. 
Csodás eszme . . . leleményes találé­
konyság . . . vonzó kedvesség és sze- 
retetet ... így megértem templomunk 
zsúfoltságát, megértem a tiszta oltáro­
kat .. . megértem a munkások szemé­
ben ragyogó, szent tüzet, megértem a 
lelkesedést kath. mozgalmaink iránt, 
megértem a sok oldalú tevékenységet, 
mely társadalmi életünket körülöleli, meg­
értek minden vágyat . . . minden ne­
mes törekvést, mely oly sok könnyet tö­
röl le, oly sok ráncot simít el, oly sok 
gondot takar, oly sok szomjat olt, meg­
értem, hogy lehetnek . . . vannak nagy 
női lelkek ... kik nők ... és nők 
maradnak, kik lelkűk kincseit eszmék­
ért .. . ideálokért gyümölcsöztetik, meg­
értek most már mindent ez egyetlen szó­
ból csupán, mely Brassóban fogalommá 
lett: munkadélután. (=)

Meghívó a brassói r. k. egyházközség­
nek f. év. március hó 2-án d. e. 11 órakor 
a rajzteremben tartandó „közgyűlésre.“ Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Plébános! 
jelentés. 3. 1913. évi költségvetés. 4. Múlt 
évi számadások előterjesztése. 5. A kisorsolt 
10 választmányi tag helyének betöltése és 8 
póttagnak választása 26. §. 6. Indítvány 
19. §.

A Brassói Magyar Jótékony Nóegylet ál­
tal rendezett kurzus az „Anyák iskolája“ 
második előadása, folyó hó 27-ikén csütör­
tökön d. u. 5-kor lesz a róm. kath. el. isk. 
rajztermében. Tartja: dr. Kovács Sándor „ A 
nő mint anya“. A rendezőség kéri a m. t. 
hallgatókat, hogy kizárólag felnőtt hölgyek 
vegyenek azon részt.

Záróvizsga. A Brassói Magyar Jótékony 
Nóegylet által rendezett női szabászat! tan­
folyam záróvizsgája tegnap d. u. folyt le a 
faipari szakiskolában. 110 növendék mutatta 
be a hat heti tanfolyam alatt szerzett tudá­
sát. A nőegylet elnöke meleg szavakkal tol­
mácsolta a résztvevők és az egylet háláját 
Dózsa János kir. tanácsos, igazgató ur iránt, I 
ki a legnagyobb készséggel nyújtott segéd­
kezet a tanfolyam rendezéséhez, úgy szintén I 
megköszönte Házi Ignác úrnak, a tanfolyam 
vezetőjének fáradhatatlan buzgóságát, mely- 
lyel ilyen rövid idő alatt meglepő szép j 
eredményt mutatott fel. Majd további szor­
galmas munkára buzdítva a résztvevőket, a j 
tanfolyamot bezárta.

A Brassói Magyar Jótékony Nóegylet 
tagjai szombaton, márc. 1-én este 8 órakor j 
családias pikniket rendeznek az Európa szál- ; 
loda nagytermében. Belépti dij 1 K. Vacsora j 
1 K. Vendégeket szívesen lát a rendezőség. 1

Jóváhagyott számadás. A m. kir. bel- 
lügyminiszter Brassó város elhagyott gyer­
mekek segély alapjának 1910. évi zárszáma­
dását jóváhagyta.

Brassói cenzúra. A „Népszava“ február 
25-iki száma e címmel hirt ad arról, hogy a 
február 19-iki számát a vezércikke miatt a 
brassói rendőrfőkapitány a kávéházukból el- 
koboztatta. A rendőrkapitányságtól nyert ér­
tesülés szerint a rendőrfőkapitány ily rende­
letet ki nem adott s tudtával elkobzások nem 
is történtek és amennyiben tényleg elkoboz­
ták, az a közegeknek önkényes eljárása volt. 
Ez ügyben a rendőrkapitányság a vizsgála­
tot megindította. Az elkobzásról a „Brassói 
Hírlap“ irt s ezen alapon tudósították a 
Népszavát. A „Népszava“ a hírrel kapcsola­
tosan a tőle már megszokott támadással il­
leti főkapitányunkat.

Ipartestületi biztosok. Dózsa János kir. 
tanácsos, szakipariskolai igazgató és Rotten- 
bächer György városi irodatiszt az ipartestü­
letben viselt iparhatósági biztosi, illetve biz­
toshelyettesi tisztségükről lemondtak. E le­
mondás folytán megüresedett tisztségekre a 
városi tanács Bolesch Rezső városi levéltár­
nokot és dr. Baku György városi tanács­
jegyzőt rendelte ki.

Elmaradó rendkívüli közgyűlés. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a „Brassói Népbank 
Részvénytársaságinak évi rendes közgyűlé­
sén elhatároztatott, hogy Sipos Ferencz és 
társainak az alaptőke felemelés és az alap­
szabályok módosítása tárgyában beadott in­
dítványa tárgyalására március hó 9-ikére rend­
kívüli közgyűlés fog összehivatni. Minthogy 
azonban a folyó hó 23-án e tárgyban tar­
tott értekezleten a kérdés másirányu megol­
dása tekintetében megállapodás jött létre és 
ennek folytán a rendkívüli közgyűlés össze­
hívására okot szolgáltató indítvány összes 
aláírói indítványukat visszavonták, a rend­
kívüli közgyűlés elmarad.

Pályázat. Brassóváros erdőgazdaságánál 
megüresedett 2 II. oszt. erdőőri állásra már­
cius hó 15-ig lehet beadni a szabályszerűen 
felszerelt kéréseket.

Olasz ember esküvője Brassóban. Orelli 
Jenő milánói mérnök ma délelőtt 11 órakor 
tartotta a r. k. plébánia templomban eskü­
vőjét Zakó Erzsikével. Az esküvési szertartást 
dr. Wassylkievic Viktor főgymnáziumi tanár 
végezte.

Elmarad a sertósvásár. A rendőrkapi­
tányságtól nyert értesülés szerint sertésvész 
miatt a sertésvásárt további intézkedésig el­
halasztották.

Baleset. Roska Miklós szunyogszéki 
lakós társával a szunyogszéki erdőben fát 
vágott. Az utolsó darab lefilrészelésénél az 
egyik farész felcsapódott s Roska arcát érte. 
Sérülésével a brassói küzkórházba szállí­
tották.

Orvosok javadalmazása. Brassóvármegye 
községi és körorvosok állami javadalmazása 
fejében 25. 700 koronát utalt ki a belügy­
miniszter. Az erről szóló rendelet ma érkezett 
le az alispán! hivalalhoz.

Elrendeltek a sorozást. Az 1913. évben 
kiállítandó újoncok megajánlásáról szóló 
1912. évi LXX. t. c. alapján a honvédelem­
ügyi minisztérium elrendelte az idei sorozást.
A hivatalos lap mai száma közli az összes 
illetékes hatóságokkal a sorozás előkészíté­
sére és végrehajtására vonatkozó rendeleteket.
A miniszter utasítja a hatóságokat, hogy az 
ujoncozási hirdetményeket minél hamarább 
községről községre kifüggeszszék, hogy az 
ujoncállitás határideje kellőleg közhírré le­
gyen téve.

Táviratok.
Budapest, febr. 26.

A lapok Zichy lemondásával fog­
lalkoznak s valószínűnek tartják, hogy 
Zichy őfelségének mindent elmondott, 
amit Lukács elhallgatott. Valamennyi 
lap közli, hogy Zichyt még a mai au­
diencián fölmentik. Munkapárti körök­
ben erősen kikelnek Zichy ellen.

Mihályi Tódor a román nemzeti­
ségiek nevében a képviselő házban fel 
fog szólalni s a románok álláspontját 
a választójogi vitában kifejti.

Bécs, febr. 26.
A román-bolgár közvetítő tárgya­

lások Szentpéterváron fognak lefolyni.
A király ma délután fél 2 órakor 

Lukács miniszterelnököt kihallgatáson 
fogadta.

Jól értesült helyekről az a hir 
terjedt el, hogy a legközelebbi idők­
ben az északi határokon a csapatle­
szerelések megkezdődnek. A legköze­
lebbi napokban sok tartalékost fognak 
szabadságolni.

Sofia, febr. 26.
A törökök Csataldzsánál a legu­

tóbbi támadás alkalmával 500 halottat 
és 1000 foglyot veszítettek. Sok bol­
gár katona Drinápoly körül megfagyott.

Konstantinápoly, febr. 26.
A görögök 40.000 embert Saloni- 

kiből Janinába irányítottak.

ORVOSI TANÁCS! 
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

121_szám.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. illetve az 1908. évi XL1. 
t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 
1912. évi 706. számú végzése következtében 
dr. Kepes Bernát ügyvéd által képviselt 
Grosz Salamon budapesti lakós javára 600 
kor. — fillér s jár. erejéig 1913. évi feb­
ruár hó 4-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 3980 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. : butor- 
nemüek nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a brassói kir. járás­
bíróság 1913.-ik évi V. 199—2. számú vég­
zése folytán 600 korona — fillér tőkeköve­
telés, ennek 1912. évi december hó 1. nap­
jától járó 6 százalék kamatai, váltódij és ed­
dig összesen 92 kor. 71 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig, Bras­
sóban, Fekete-utca 51. h. szám alatt 
leendő megtartására 1913. évi március hó 
8-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi febr. 22.
Kalmár Ignác

kir. bir. végrehajtó.
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A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tiszteiénél éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővített tik, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaipathoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, sz m , er 
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász­
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- ií^
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel lasg j£g liEaS éss 21 *• w I
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Népszövetséi
tak

A Brassói
ék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

énztára.
Brassó, Helester^iM. L emelet

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszti! ető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán is szombotoii í u. 4 órától 6 óráig.
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